



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ- Враца



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: „Техкерамик-М“ АД, гр. Мездра.

Дата на извършване на проверката: 18.05.2018г.

Място на извършване на проверката: : „Техкерамик-М“ АД, гр. Мездра, общ. Мездра, обл. Враца .

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Опасни химични вещества и смеси;
- Води;
- Отпадъци.

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 85/16.05.2018г. на Директора на РИОСВ- Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2018г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси;
- Закон за водите;
- Закона за управление на отпадъците;

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Технологиична линия за производство на изделия от техническа керамика-алуминиев титанат- изделия, складове;
- Документи- протоколи от лабораторни анализи, отчетни книги за образувани и предадени отпадъци, работни листи за класификация на отпадъците, информационни листове за безопасност.

1. Опасни химични вещества и смеси

Контрол по Закон за защита от вредното въздействие на химичните вещества и смеси (обн. ДВ, бр. 10/ 2000г.) Регламент (ЕО) № 1907/2006 относно регистрацията, оценката, разрешаването и ограничаването на химикали (REACH) и Регламент /ЕО/ 1272/2008 (CLP)

Фирма „Техкерамик-М“ АД, гр. Мездра е специализирана в производство на изделия от техническа керамика.

С цел създаване и поддържане на база данни на предприятията, съхраняващи и използващи опасни химични вещества и смеси (независимо дали са класифицирани като опасни или не), фирма „Техкерамик-М“ АД, гр. Мездра е подала в РИОСВ-Враца, писмо вх. № И-46/26.01.2018г., от което е видно, че основните химични вещества се използват за производство на изделия от техническа керамика и са следните: алуминиев оксид(корунд), долапикс, зуопласт, воластонит, каолин, манганов диоксид и титанов диоксид.

Направена е оценка на безопасността на съхранението на опасни химични вещества и смеси.

Определени са лица, отговорни за съхранението на ОХВ и смеси и лица иманци право на достъп до складове с опасни химични вещества и смеси.

Фирма „Техкерамик-М“ АД, гр. Мездра, се явява потребител надолу по веригата (ПНВ), съгласно Регламент (ЕО) 1907/2006 REACH.

Представени са и се спазват информационните листи за безопасност на всички химични вещества.

2. Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

За производствени нужди, дружеството използва вода от градската водопроводна система на база сключен договор с ВИК-ООД-гр. Враца. Производствените отпадъчни води се пречистват в система от бетонови утайтели и се заустват в река Боденска бара. Редовно се извършва собствен мониторинг на отпадъчните води. Той се извършва от акредитирана лаборатория за пробовземане и анализ. Копия от протоколите своевременно де изпращат в РИОСВ- Враца.

За периода 04.2017 до момента на проверката от извършения собствен и контролен мониторинг няма констатирани превишения на контролираните вещества

С писмо с вх. № В-741/02.04.2018г. в РИОСВ-Враца е постъпил доклад за изпълнение на условията поставени в разрешителното за заустване. Бетоновите утайници се почистват от натрупаната утайка, минимум веднъж годишно, а при необходимост и по често.

Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците (ЗУО – обн. ДВ бр. 53/2012 г.); Наредба № 1 от 04.06.2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн., ДВ, бр. 51/20.06.2014 г.); Наредба № 2 от 23.07.2014 г. за класификация на отпадъците (обн. ДВ, бр. 66/2014 г.).

В следствие производствената дейност се образуват следните отпадъци: утайки от воден р-р, прахови частици и масла.

Маслата се съхраняват в метални варели, на обособена площадка. Утайките от воден разтвор се избират в система от утайтели, които периодично се изтеглят и се депонират на база сключен договор с Община Мездра за строителното разтоварище, намиращо се в землището на Община Мездра.

През 2017г. са извършени 2 броя предаване на масло, на фирма притежаваща необходимите документи по чл. 35 от ЗУО. При предаването на опасен отпадък се изготвят идентификационни документи, копия, от които се представят в РИОСВ-Враца

Битовите отпадъци се събират в 2бр. контейнери тип „Бобър“ и същите се обслужват от „ОБП-Чистота“ на база сключен договор. За образуваните производствени отпадъци се води отчетна книга, подписана по време на проверката.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с екологичното законодателство.